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O alianţă economică cu Germania. 
— Reflexii deTriar- — 

II. 

Cine ar putea fi, în situaţia de azi,' spri
jinul monarhiei noastre dacă nu Germania? 
— se întreabă şi răspund cei mai mulţi şi 
răspunsul pare foarte firesc şi justificat, cel 
puţin la prima privire. Să cumpănim însă totul 
mai temeinic. — Am văzut în cele premer
gătoare situaţia celor două imperii, ne putem 
deci dă seamă de aceea ce poate însemnă o 
alianţă economică între ele; deoparte avem 
imperiul german puternic şi excelent organizat, 
care în acest răsboiu a avut partea leului şi 
a dat acel sprijin monarhiei noastre, care a 
fost în stare să facă minuni acasă şi pe câm
purile de luptă, — de altă parte monarhia 
noastră bântuită de atâtea lipsuri şi slăbiciuni 
încât sunt mulţi, cari îi văd mântuirea numai 
într'o legătură, respective alipire cât mai strânsă 
de Germania. 

Să nu uităm însă, că, dacă oastea ger
mană ne-a dat concursul său în toate între
prinderile noastre reuşite, nu sunt puţini în 
Germania aceia, cari afirmă însă fără nici o 
rezervă, că fără de acest concurs aceste su
ccese ar ii fost imposibile; că armata germană 
ne-a fost mântuitoarea. Nu căutăm dacă aceste 
afirmări sunt îndreptăţite, constatăm numai 
faptul şi ne tragem concluzia dureros de nefa
vorabilă pentru noi, că opinia publică germană 
se crede în drept, a pretinde dela noi, cea 
mai deplină recunoştinţă şi aceasta nu în mod 

platonic, ci cu contrâservicii reale. Ce va să 
zică aceste contrâservicii reale ne-ar putea-o 
spune aceia, cari au făcut alăturea cu soldaţii 
germani înaintările pe întinsurile Poloniei sau 
a Italiei. Aceea ce s'a întâmplat acolo nu sunt 
cazuri sporadice, ci manifestările unui sistem, 
care ne temem că se va continua şi în viitor, 
după încheierea păcii. 

Am vrea să fim profeţi mincinoşi, când 
credem, că alianţă noastră cu Germania nu e 
alianţa a două state cetind şi pot să-şi asigure 
deopotrivă interesele, ci între un stat superior 
sub toate raporturile şi altui avizat la el, aşa 
că pană când unul îşi va putea asigura toate 
favorurile celălalt va fi silit a le concedâ toate. 
Că dintr'o astfel de situaţie de aservire nu 
poate rezultă pentru noi nimica bun, credem 
că e evident. — Industria germană puternică 
şi exemplar organizată va şti. să-şi asigure 
superioritatea faţă de cea austriacă atât în ce 
priveşte desfacerea fabricatelor sale cât şi în 
procurarea materiilor prime. Industria austriacă 
va avea rol de tot secundar, iar cea ungară, 
ce să află în stadiul unui sfios început, nu va 
putea să facă un pas înainte decât, cu cele 
mai mari greutăţi. 

Nu e dară decât un lucru foarte firesc 
nervositatea, ce se observă în largi cercuri ale 
ţării noastre şi tot atât de firesc acel curent, 
care tinde să zădărnicească înfăptuirea conso
lidării alianţei cu Germania. Dintre partidele 
>olitice maghiare numai partidul popular al 
:ontelui J£âroIyi a arătat deplină înţelegere 

pentru situaţia, ce s'ar crea pentru Ungaria 
prin o strânsă alianţă cu Germania. Partidul 
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acesta a început prin pressă şi în parlament o 
straşnică agitaţie, care pornita dintr'o adâncă 
dragoste pentru ţară şi independenţa, ei eco
nomică şi politică, nu cunoaşte pitdeci, nici 
esitări şi dssigur va cuceri prin tonul cald şi 
simpatica idee a neatârnării, pentru care se 
luptă, massele iargi ale populaţiei ţării. întreru
perile ce s'au auzit în parlamentul ţării, atunci, 
când ştful acestui partid a expus îngrijorările 
sale şi a argumentat cu multă temeinicie şi 
patimă încontra planului guvernului sunt de o 
deosebită violenţă, şi totdeodată foarte semni
ficative. «Germania va lua î i arândă Austro-
Ungaria, iar Austria în subarândă Ungaria». 
—- zice contele Kârolyi. «Nu voim să fim o 
colonie germana» — replică deputatul f(un 
Bela. «Noi voim o ungarie absolut indepen
dentă şi liberă» — zice, deputatul Hollo, — 
şi altele de acest fel. 

Trecând în această ordine de idei la 
noi Românii, credem că e de prisos să ar
gumentăm per longum et latum pentru ca să 
dovedim, că din o consolidare a alianţei eco
nomice cu Germania nu ne putem aştepta la 
mult bun. Popor fără capitaluri mari, cu o 
creştere şi orientare economică mancă, fără 
băroaţi suficienţi, pregătiţi şi apţi a conduce 
întreprinderi comerciale şi industriale de di-
mensii mai mari, vom fi osândiţi încă multă 
vreme la rolul liferantului de modeste cantităţi 
de materii brute, care oricât .de bine i s'ar 
plăti marfa, e totuşi cel exploatat. Fără a avea 
o fantazie vie, ci numai judecând lucrurile rece 
şi cu bună chibzuială, vedem pe valea Sar-
maşului un şir nesfârşit de stabilimente indu
striale menite să prindă şi prelucreze gazul sub-
pământean vândut azi capitaliştilor germani; 
vedem ridicate în preajma modestului orăşel 
al Dicio-Sâri Martinului, pe lângă fabrica de 
carbit şi praf de puşcă zidite de Germani în 
timpul răsboiului, alte şi alte hoarne, ce varsă 
fum greu; vedem munţii iui Iancu schimbând, 
de nou stăpânul şi în locul capitalului engles, 
frances şi belgian cu oarecare dragoste şi 
considerare faţă de desmoşteniţi făcându-şi 

jn trarea capitalului german; vedem întinse şi 
înfloritoare colonii germane în ţinuturile ro
mâneşti al Ardealului şi al Bănatului, pe care 
nici azi, după ce l-am muncit mai mult de 1000 
de ani şi l-am îngrăşat cu lacremi, şi sângele 
moşilor şi strămoşilor şi după ce în acest 
răsboiu am jertfit munţi de morţi şi averi ne
măsurate — nu-1 putem cumpăra cu banul ago
nisit cu multă trudă şi sudoare. Că se înmul
ţesc hoarnele, ce varsă fum greu şi negru — 
nu ne pare rău. Acestea doar înseamnă îna
intare, bogăţie, prilej de muncă şi agonisire. 
Da, dar am vrea să fie Români nu numai 

aceia, cari ară, seamănă, seceră şi cosesc; nu 
numai ceea ce se încovoaie sub poverile ce 
le poartă şi se ofilesc fără vreme in preajma 
cuptoarelor mistuitoare de materii şi vieaţă, 
ci şi aceea, cari mânuiesc uriaşe şi com
plicate maşini, cari piăsmuesc nouă şi nouă 
metoade întru a preface măruntaele pământului 
şi fac bani buni dm tot ce ne înconjoară — 
spre întărirea noastră şi folosul tuturor. \H 
aceasta dorinţă naivă e departe de realizare! 

întreprinderile de industrie agricole ce le 
plăsmuiesc unii conducători de bancă mai în
ţelegători şi orientaţi vor întâmpina mari greu
tăţi şi anume nu din cauza materialului brut, 
pe ciré fără multă greutate îl vor putea pro
cura, ci din cauză, că orice fondare de o nouă 
fabrică va fi privită cu ochi răi de industria 
germană, care nu se va sfii să ne facă impo
sibilă crearea unei industrii, chiar refuzându-ne 
maşinile pe cari numai industria germană ni-le 
poate liferà. 

Ni-se va spune că vedem lucrurile în co
lori de tot negre, că industria germană are la 
dispoziţie o foarte vastă piaţă de desfacere în 
orientul apropiat, în Balcan şi în Turcia, unde 
prin vitejia armelor şi alianţele de arme a ştiut 
să-şi asigure o puternica influinţă şi pentru 
viitor, după încheierea păcii, şi că în chipul 
acesta e deplin asigurată desvoltarea industriei 
austriace şi ungare, alăturea şi cu sprijinul celei 
germane. 

Optimismul acesta îl credem nejustificat şi 
bazat numai pe aparenţe. O privire temeinică 
-a relaţiilor economice a acestor ţâri, de altă 
parte starea sufletească a locuitorilor acestor 
ţări, ne face să credem, că atât procurarea de 
materii brute, cât şi desfacerea articolelor in
dustriale va întâmpina enorme greutăţi. Răs-
boiul ne-a învăţat să trăim, cu multă cruţare 
şi n e a dovedit că multe din obiceiurile avute 
înainte de răsboiu, pe cari le credeam o parte 
întregitoare a vieţii noastre, să pot abandona 
fără urmări; că e adevărată axioma germană, 
c ă : <<Der Mensch ist ein Gewohnheitstier» şi 
că aceasta nu are valoare numai pentru Ger
mania, ci şi pentru alţii. Aceea grupare eco
nomică despre care să scrie şi vorbeşte sub 
numele de «Europa centrală» nu va putea ali
menta industria germană cu materiile prime 
necesare, nici nu va umplea buzunarele fără 
fund a capitaliştilor germani, va rămânea numai 
un surogat ca multe altele, fiindcă situaţia creată 
în ost a fost creată cu spada, fără a ţinea cont 
de interesele vitale şi de aspiraţiile îndreptăţite 
a popoarelor ce locuiesc şi lucrează aceste tă
râmuri, fără însă a le putea şi stăpâni alăturea 
de trufia intolerantă a spadei învingătoare. Aşa 
dupăcum a fost plănuit ideea «Europa centrală* 
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în cartea lui Naumann «Mittel-Europa» încă a 
deşteptat serioase îngrijorări şt proteste, cu 
toatecă temelia ei eră o înţeleaptă şi bună îm
preună vieţuire a popoarelor alcătuitoare. In 
modul acela însă, dupăcum au fost înfăptuite 
primele începuturi, ne vedem îndreptăţiţi a crede 
că toată această alcătuire se va prăbuşi imediat 
ce spada biiuitoare va încetă de \ mai sta 
ameninţătoare deasupra capului popoarelor. 

Comerciul cu devize. 
Comerciul cu devize a fost din nou reglementat 

din partea guvernului, prin o ordonanţa recentă 
Nr. 2013/91» M. E. de data 18 Iunie a. c. publicată 
în monitorul oficial dela 28 Iunie 19)8. 

In sensul acestei ordonanţe bani străini (monete, 
bancnote etc.) şi monete comerciale indigene, precum 
şi cecuri şi cambii asupra străinătăţii se pot cumpăra, 
schimbă ori a lua împrumut şi se pot vinde, amanetă 
ori da împrumut numai la firme, cari sunţ membre 
ale centralei pentru devize. 

Preste pretensiuni şi credite din străinătate, 
monete străine, cecuri şi cambii asupra străinătăţii 
asemenea se pot face dispoziţii numai în favorul 
unei firme aparţinătoare centralei pentru devize ori 
cu consensul Băncii Austro-Ungare. 

Sume până la K 210 se pot asemnă la persoane 
ori firme domiciliate în străinătate şi fără consensul 
Băncii Austro-Ungare, dar cu restricţia că una şi 
aceiaşi persoană sau firmă poate primi lunar cel 
mult K 2000. 

Exportul bancnotelor austro-ungare, a cecurilor, 
cambiilor, asignaţiunilor şi libelelor de depozit spre 
fructificare, liberate în Coroane, a bonurilor emise 
de cassele de împrumut de răsboiu austriace şi un
gare, precum şi a bonurilor de cassă emise de bănci 
şi casse de păstrare este oprit, excepţionând cazul 
când una dintre centralele de devize, austriacă sau 
ungară, şi-a dat învoirea în scris pentru export. 

In circulaţia limitrofă şi la călătorii, pot fi tre
cute preste graniţă bancnote până la K 500*— chiar 
şi fără învoirea specială a centralei pentru devize. 
Pentru asemnarea de sume în coroane, pentru depu
nerea de efecte, de cupoane de dividendă sau de 
dobânzi în depozit în favorul unor persoane sau 
firme din străinătate asemenea se cere consensul 
centralei pentru devize. 

Cine duce în străinătate mărfuri sau hârtii de 
valoare în preţ de preste K 300*— este obligat a 
predă contravaloarea incassată pentru ele, fără amâ
nare, unui membru a centralei pentru devize, în bani 
de ai ţării de destinaţie - întrucât, din motive pon-
deroase, Banca Austro-Ungară nu-1 dispensează dela 
aceasta. 

Neobservarea ori eludarea opreliştei de export 
se pedepseşte, pe lângă confiscare, conform dispo
ziţiilor penale în vigoare pentru monopoluri. 

Neobservarea sau eludarea celorlalte dispoziţii 
ale acestei ordonanţe se consideră ca contravenţie 
şi se pedepseşte cu închisoare până la 6 luni şi 
amendă în băni până la K 2 0 0 0 — . 

Ordonanţa a întrat în vigoare în ziua de 28 
Iunie a. c , ziua publicării ei. 

fi Vlll-lea împrumut de răsboiu ungar. 
Subscripţiunile la noul împrumut de răsboiu 

ungar continua a se face, în ţara întreagă şi la băn
cile noastre, în condiţii şi proporţii satisfăcătoare, 
incât rezultatul final al subscripţiunii poate fi aşteptat 
cu deplină încredere. 

Cum am mai arătat nouele împrumuturi pre
zintă rentabilitate cât se poate de buna pentru sub-
scriiton şi aceasta chiar şi în cazul când n'ar dispune 
de întreg numărarul necesar, ci ar fi nevoiţi a face 
subscripţiunea pe calea unui împrumut-lombard. 

Exemplul de mai jos va demonstra aceasta 
maî b ine: 

Suma minimală necesară şi de plată în bani 
pentru semnarea unei «urne de 121,000-— la noul 
împrumut de răsboiu este K 160-—. Pentru a subscrie 
K 1,000— se cer, după rebonificarea proviziuni 
de 50 fii. de fiecare K 100-— în total K 9 1 0 ' - . După 
detragerea sumei de K 160-— rămân deci K 750 - —. 
Interesele de lombard de 4V 2 %» ce le calculează 
Banca Austro Ungară pentru astfel de împrumuturi 
fac, pe y 2 an, K 16 87, pe când suma de K 1000-—. 
subscrisă aduce pe '/a an dobândă de K 27*50. 
Rezultă deci în favorul subscriitorilor împrumutului 
de răsboiu uri plus de dobânzi de K 10 63 pe ' / a an, 
ceea-ce corăspunde unei rentabilităţi de 13. 3'/« a 
capitalului de K 160"— plătit la subscripţiune. 

Subscripţia se poate face însă şi fără bani gata, 
cu obligaţiuni de împmmutuii de răsboiu din emisiu
nile auterioare; în acest caz calculul este următorul: 

Pe o obligaţiune de împrumut de răsboiu emi
siune auterioară, de nominal K 1,000'— de 6%, se 
poate primî la Banca Austro-Ungară un împrumut-
lombard de K 750*—. Cu suma aceasta — împărţită 
în vârsămintale minimale iniţiale de câte K160*— cerute 
la subscripţiune — se pot subscrie din noul împrumut 
de răsboiu de 5 ' / 2 7o nominal K 4,700'—. 

Obligaţiunea de K 1,000*— lombardată (amane
tată) aduce la an dobânzi de K 60'—, pe când cele 
K 4,700*— obligaţiuni noue de 5'/»'/o aduce K 250*50. 
In total venitul de dobânzi este deci de K 318*50. 
Faţă de aceasta pentru împrumutul lombard trebue 
plătite până la 31 Decemvrie 1918 dobânzi numai de 
4 7 3 % , iar dela 1 Ianuarie 1919 încolo 5 % . Sarcina 
de dobânzi se urcă prin urmare, în mediu, la circa 
K 210*—, iar câştigul curat din dobânzi, ce rezultă 
pentru subscriitori din aceasta operaţie este K 108*50, 
adecă aproape dupiul sumei de K 60"—, ce produce 
obligaţiunea veche de 6 % oferită drept acoperire la 
lombard. 

Urmează din cele expuse, că statul atunci învită 
pe cetăţeni să facă subscripţiuni la noul împrumut 
de răsboiu nu jertfă cere, ci oferă subscriitor posi
bilitatea unei afaceri rentabile. 



Adunarea generală a „Solidarităţii". 
Conform convocării publicate, Duminecă în 

7 Iulie a. c. s'a ţinut in Arad, în localităţile institu
tului «Victoria», adunarea generală a «Solidarităţii», 
la care de astădată, au participat o mulţime de re
prezentanţi ai băncilor asociate. Intre cei prezenţi 
am remarcat pe următorii domni: Sava Raicu, Arad, 
Dominic Raţiu, Lugoş, Dr. Petru Cornean, Oraviţa, 
Dr. Gavril Tripon şi George Curtean, Bistriţa, Nic. 
Macrea, Hunedoara, Aurel Şutuţiu, Nădlac, Ioan I. 
Lăpedatu şi Constantin Popp, Sibiiu, Petru Stoica, 
Satul-nou, loan Iosiî, Cohalm, loan Ghişa, Brad, Dr. 
Nic. lonescu şi Const. Călţuniu jun., Caransebeş, 
Virgil Bontescu, Budapesta, Ioan Moldovan şi Ilie 
Papp, Arad, Dr. Ioan Papp, Aiba-Iulia, Victor Popp, 
Haţeg, Procopiu Givulescu, Radna, Bucur Vidrighin, 
Budapesta etc. Pe lângă aceştia am observat şi câţiva 
oaspeţi, ca d-nii Vasile Goldiş, Dr. Victor Bontescu, 
Dr. Ştefan C. Popp, Emil Noaghea etc. 

Adunarea a fost deschisă de preşedintele «Soli
darităţi», dl Sava Raicu, care în cuvinte binesimţite 
a scos la iveală împrejurarea, că aceasta este deja a 
10-a adunare a instituţiunii băncilor noastre şi a arătat, 

' în resumat, rezultatele obţinute în primul deceniu 
de muncă. 

A numit notar al adunării pe dl Ioan I. Lăpe
datu, secretarul «Solidarităţii», scrutinători pe d-nii 
Petru Stoica şi Aurel Şuluţiu, iar bărbaţi de încre
dere, ca verificatori ai procesului verbal pe d-nii 
Constantin Popp şi Nicolae Macrea. 

Notarul a dat cetire raportului direcţiunii cătră 
adunarea generală, raport, care a fost luat cu plăcere 
la cunoştinţă. Tot asemenea s'a luat act şi s'au aprobat 
după cetirea raportului Comitetului de supraveghiare, 
bilanţul anual şi contul profit şi perdere. Excedentul 
de Cor. 73*70 s'a trecut în contul anului următor. 
Direcţiunii şi Comitetului de supraveghiare li s'au 
votat absolutor pentru gestiunea anului trecut. 

A urmat la ordinea zilei cererea direcţiunii de 
a fi autorizată să numească, ca şi în trecut un număr 
corăspunzător de revizori-experţi. Autorizarea s'a 
dat, iar numirea revizorilor va urma în proxima şe
dinţă a direcţiunnii. 

Membrii în direcţiune au fost realeşi Dnii Dr. 
Petru Cornean, loan I. Lăpădatu şi Constantin Popp, 
iar în comitetul de supraveghiare Dnii: Dr. Laurian 
German, Constantin Herţia, Mateiu C. Jiga, Dr. Octav. 
Sglimbea şi Petru Stoica. 

Adunarea a fost declarată de încheiată prin 
preşedintele ei. Dl Sava Raicu, care a mulţumit tu
turor pentru participare şi pentru interesul ce-1 
poartă acestei instituţiuni comune a băncilor ro
mâneşti. 

„Cassa fie păstrare (reuniune) în Sălişte". 
— Un s fert de secol d e l a înfiinţarea ei. — 

( U r m a r e ) . 

II. 
înfiinţarea „Cassei de păstrare" din Sălişte şi 

Ioan Maxim. 

Iniiiativa pentru înfiinţarea «Cassei de păstrare» 
din Sălişte o luase pe la 1882, fostul judecător regesc 
Ioan Rujan Maxim. Acest om de bine. care şi-a 
câştigat merite deosebite pentru comuna Sălişte, 
fiind un excelent spirit organzator, in timpul de 
14 ani (1872—1886), cât a funcţionat în această co
mună ca judecător regesc, şi-a ştiut câştigă, într'o 
măsură însemnată dragostea şi încrederea poporului 
din mârginime, care şi până in ziua de azi păs-t ează 
cu scumpătate amintirea acestui bun şi înţelept 
conducător. / 

Maxim s'a născut în Boita la anul 1836, a 
studiat, la Sibiiu, ca băiat sărac şi fără tată luptând 
cu mari greutăţi materiale. Dupăce a terminat gim
naziul sâsesc-evangelic, şi-a continuat studiile la 
academia de drepturi, fiind în acelaş timp şi profesor 
de limba română la gimnaziul amintit, funcţiune, 
care i-a dat prilej a se îndeletnici mai de aproape 
cu studiul limbei române şi a scrie chiar o încercare 
de gramatică germană-română. 

Rămânând în Sibiiu, a ocupat mai târziu func
ţiuni modeste în magistratură, dar nu s'a mărginit 
în toată vieaţa lui niciodată la orizontul strâmt şi 
înfructuos, în care se închide şi vegetează de obiceiu 
vieaţa funcţionarilor, ci în tot timpul s'a preocupat 
şi cât a stat în Sibiiu ca şi dupăce s'a mutat la 
Sălişte, cu predilecţie de problemele vieţii noastre 
economice şi culturale, ţinând diferite prelegeri 
poporale 1 şi scriind articole de ziar în aceste chestiuni. 

La sfârşitul anului 1882 Maxim înaintează pre
torului cercual din Sălişte Ilariu Muţiu «vestirea despre 
o şedinţă a publicului din Sălişte, Ia 26 Decemvrie 
1882 cal. vechiu, pentru consultarea relativă la în-

! fiinţarea unei casse de păstrare şi de împrumuturi 
j în Sălişte». 

Această «vestire» e de următorul cuprins: 
«Onorabile domnule Praetor! Având mai mulţi iaşi 
din Sălişte de cuget a înfinţâ o cassă de păstrare 
şi de împrumuturi in Sălişte, m'au rugat pe mine 
să iau iniţiativa în astă afacere. Spre a cerceta, de 
are publicul din Sălişte într'adevăr dorinţa şi reala 

1 Aşa d. e. la sfârşitul anului 1870 ţinu in Sibiia o pre
legere publică despre: «Industria de ţesut a femeii române» 
publicată în «Telegraful Român» an. 1871 Nr. 1 şi urm. iar în 
1873 trimite din Sălişte aceluiaş z iar: «Câteva observări la 
progresul nostru literar*. («Tel . Rom.» 1873 nrii 82—83 ) în care 
cercetează cauzele cari « năduşesc în cărturarii zeloşi îndemnul 
nobil» — puţinului progres literar dela 1848 încoace şi află 
că ele se reduc la 2, 1, 1862 introduce ca prin un salt mortal 
alfabetului latin, bătrânii cetesc bucuros tot cărţi tipărite cu 
chirile — 2. neologismele şi «anarhia capriţioasă ce domneşte 
în ortografia noastră mai ales dela 1862 încoace. Prin neolo
gisme s'au făcut 2 cas te : Români (intel.) şi Valahi (ponorul) 
«vorbim şi scriem astfel încât părinţii noştrii nu ne pot în
ţelege şi rămân prin aceasta separaţi de vieaţa intelectuală şi 
şi literară a inteligenţei sale, deşi aceasta ar trebui să fie 
strâns sleită cu poporul, cu Corpul cel mare al poporului, ca 
sufletul în trup». Remedi i : Comisiunile şcolare ale sinoadelor 
şi congreselor să convoace pe toţi erudiţii români, fără deo
sebire de confesiune, spre a se consulta împreună, cel puţin 
din 10 în 20 ani, in privinţa uşurării progresului în literatură 
şi învăţământ, ca să fie o deplină uniformitate. 



voinţă, ca să înfiinţeze un astfel de institut, n'am 
aflat modalitate mai practică, decât a invita cea mai 
mare parte dintre optanţi la-o şedinţă pe 26 decemvrie 
1882 (7 Ianuarie 1883, la 2 ore dupăameazi în sala 
şcoalei din loc. Pe când ve vestesc despre această 
adunare, domnule praetor, p'atunci ve învit totodată 
prin biletul alăturat să bineovi-Ţi a lua şi DVoastre 
parte la această şedinţă. Sălişte 5 Ianuarie 1883. 
îoan Maxim m. p. 

înainte de aceasta vorbise poporului la diferite 
prilejuri despre însemnătatea întreprinderii şi despre 
foloasele, ce pot să răsară pe urma ei. Iar în preajma 
şedinţei a predicat şi în biserică -<- Maxim era om 
foarte evlavios şi bun creştin cerceta cu drag biserica 
şi îi plăcea să ţină strana, intonând cântările religioase 

, cu o voce, care mulţămia auzul şi desfăta inima 
poporului — a afişat pe uşile bisericei, la şcoală şi 
la primărie anunţuri scrise de el cu litere chirile 
tnari şi legibile, chemând pe toţi ţăranii, să participe 
la şedinţa aceasta. Adunarea a exmis o comisiune 
de 6 inşi: Ioan Maxim, D. Florian, Nicolae Mosora, 
Dumitru Roman, Dr. N. Calefariu şi Nicolae Ivan 
spre a face un proiect de statute. Din mărturisirile 
contimporanilor am aflat, că ideea reuniunei nu era 
pe placul celor bogaţi, cari doriau mai bine o so
cietate pe acţii, ca să poată ei domina situaţia prin 
numărul cel mare de acţii, ce ar lua. Această dorinţă 
însă nu li s'a împlinit atunci, căci — fiind majoritatea 
membrilor din comisie pentru înfiinţarea unei tovă
răşii pe baze democratice — Maxim a elaborat pro
iectul de statute după modelul tovărăşiei săseşti 
«Sparkassa» din Sibiiu şi văzând pornirea contrară 
acestei organizări, a amânat deocamdată înfiinţarea 
spre a da oamenilor prilej să se mai frământe cu 
ideea aceasta şi să se mai capaciteze unii pe alţii. 

La începutul anului 1884 (1/13 Ianuarie) s'a ţinut 
apoi şedinţa de constituire, convocată în 13 Dec. 
1883, şi ale cărei acte se păstrează în arhiva tribuna
lului din Sibiiu. Din actele acestea însă lipseşte cu 
totul numele iniţiatorului, ceeace se explică aşa, că 
Maxim în calitate de judecător, având uneori a de
cide în eventuale procese ale acestui institut, nu putea 
să figureze cu numele în fruntea acestei întreprinderi, 
pentru al cărei norocos şi lăudabil început lui îi revine 
*otuş meritul principal. 

La şedinţa de constituire, ţinută în «sala cea 
mare a şcoalei din Sălişte» tocmai în ziua de Anul 
nou (1884) s'au adunat — dupăcum cetim in pro
cesul verbal — «bărbaţi din Sălişte, Vale, Cacova, 
Sibiel , Tilişca şi Săcel». Ca preşedinte interimal a 
condus adunarea protopopul Dr. Nicolae Maier, iar 
ca notar adhoc a fost ales învăţătorul Nicolae Ivan. 
iDupăce piotopopul a arătat în câteva cuvinte, care 
-este scopul adunării, s'au cetit statutele, dându-se 
-explicaţiile şi lămurile necesare asupra cuprinsului 
J o r . Apoi s'au luat următoarele concluze: 

1. La propunerea ţăranului Dumitru Vârşia Popa 
«se decretează înfiinţarea reuniunei». 

2. La propunerea ţăranului Ioan Stefîea se pri-
. mese statutele «en bloc» şi «se însărcinează 

biroul adunării cu subşternerea lor la in-
clitul tribunal regesc în Sibiiu, ca tribunal în 
afaceri de poliţe şi comerciu»; s iar 

3. La propunerea ţăranului Stan Vulcu adu
narea procedează la alegerea funcţionarilor 
şi* a membrilor în direcţia institutului. C u 
unanimitate au fost aleşi ca preşedinte Dr. 
N. Maier, vicepreşedinte Dumitru Roman 

(neguţâtor-ţăran) şi ca secretar sau controlor 
Dumitru Florian, notar comunal, iar de cassar 
a fost ales, cu 42 voturi Bucur Comşia (ţăran). 

In «consiliul de administraţie» au fost aleşi ca 
«membri ordinari»: Dumitru Vas. Popa, econom; 
Petru Cergâu, neguţător; Ioan Comşia sen., negu
ţător şi Nicolae Peligrad, neguţător4; iar ca membri 
suplenţi: Dumitru Răsoiu, neguţător; lordache Roşea, 
neguţător; Nicolae Sârbu neguţător; Nicolae Mosora, 
cassar comunal — toţi ţăraui! 

In consiliul de inspecţiune («censores») ca 
«membri ordinari» au întrat: Oprea Barză, neguţător; 
Mihail Stoica, director şcolar; Nicolae N. Popa, eco
nom şi Stan Herţa, econom; iar ca «membri suplenţi»: 
Dumitru P. Hanciu, neguţător; Oheorghe Vraciu, vice-
notar comunal; Dumitru Bloţiu, neguţător şi Nicolae 
Ivan, învăţător. 

Dela 62 de membrii, câţi au luat parte la acea
stă şedinţă constitutivă, se adună îndată suma de 
1,172 fl. a.,1 care fii capitalul de înfiinţare. 

(Va urmă) . 

C R O N I C Ă . 

Rugare câtră onor. noştri abonenţi. 
înainte de aceasta cu o lună am adresat onor. 
noştri abonenţi — în vederea multelor restanţe 
de abonament — scrisori particulare de pro
vocare pentru plata abonamentelor restante. 

Provocările noastre nu au rămas fără oare
care rezultat. Partea cea mai mare a restan
ţelor a incurs. Totuşi un număr considerabil 
a abonenţilor restanţîeri, între cari unii chiar 
cu restanţe de ani de zile, n-a aflat de cuviinţă 
a reagâ la cererea noastră justă. 

Pentru cruţarea cheltuielilor de poştă, cari 
acum sunt foarte urcate, adresăm abonenţilor 
noştri restanţieri pe calea aceasta rugarea, 
sâ-şi achite fără amânare restanţele de abona
ment, pentru a putea face faţă cheltuielilor ur
cate cu editarea revistei noastre. 

* 
„Agricola", societate economică pe acţiuni in 

Hunedoara. In alt loc al revistei noastre publicăm 
bilanţul «Agricolei», din Hunedoara, t e a dintâi dintre 
societăţile noastre pe acţiuni, care pe lângă afacerile 
de bancă a cultivat şi cultivă de preferinţă şi afaceri 
comerciale şi industriale. Bilanţul este solid şi real 
şi se încheie cu un profit curat considerabil de 
Cor. 30 ,78744 faţă de Cor. 15,260-— din anul pre
mergător. 

In Decemvrie a. tr. «Agricola» a decis urcarea 
capitalului societar dela Cor. 100,000"— la Cor. 
200,000-— Acţiunile nouă au fost emise cu un agio 

1 «Cassa de păstrare» (Sparkassa) săsească din Sibiiu 
s'a înfiinţat la 1841 cu un capital numai de 7 , 3 2 2 / / . şi a jertfit 
până la 1890 pentru scopuri culturale şi de binefacere nu mai 
puţin decât 290,749 fl. şi 80 cr., deci peste Vi milion coroane , 
iar de atnnci încoace în fiecare an dă sume tot mai însemnate 
cf. Dr. Cari Wolff: «O/V Qeschichte der Hermannstădter allge-
meinen Sparkassa* Hermaunstadt 1891 pag. 7 şi Anhang pp-
243-246. 
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de 20°/ 0 pentru vechii acţionari şi cu 5 0 % pentru 
cei noi. Interesul publicului a fost atât de mare, 
încât, după cât aflăm, până in prezent s'a semnat 
mult peste Cor. 200,000 —, o împrejurare, care a de
terminat direcţiunea «Agricolei» să propună proximei 
adunări generale, convocate pe ziua de 28 1. crt. să 
urce capitalul societar la Cor. 300,000'—. 

Suntem încredinţaţi, că emisiunea va succede 
şi din partea noastră recomandăm cetitorilor şi insti
tutelor noastre să se intereseze de noua emisiune şi 
să participe la ea. Dividenda a fost în trecut şi pro
babil va rămânea şi în viitor 8"U. 

* 

Prolongirea terminuiui de subscripţiune a noului 
Împrumut de răsboiu ungar. Ministru de finanţe a 
prolongit terminul de subscripţiune al împrumutului 
de răsboiu VIII, până la 24 Iulie a. c. inctuziv. In 
timpul delà 12 până la 24 Iulie a. c. preţul de sub
scripţiune este de K 91*90. Celelalte condiţii cuprinse 
în prospectul de emisiune au rămas neschimbate. 

înscrierile la Academia veterinară din Budapesta, 
se fac în timpul delà I—8 Septemvrie a. c. ; între 8—10 
Septemvrie a: c. se pot face înscrieri numai cu apro
barea corpului profesoral, iar delà 15—30 Septemvrie 
a. c. cu a ministrului de agricultură. 

Primirea la Academia veterinară se face pe 
baza unui atestat de maturitate delà gimnaziu sau 
şcoală reală. 

La începutul anului se acoardă şi mai multe 
burse. Cererile pentru obţinerea de astfel de burse 
sunt a se prezenta Ia rectorat (VII Strada Rotten-
biller 35) cu ocazia înmatriculării în timpul dola 1—8 
Septemvrie 1918, unde se servesc tot odată toate 
informaţiile dorite. 

* 

Reorganizarea institutelor de credit fonciar în 
România. In România se proiectează o reformă a 
institutelor de credit fonciar. Noul proiect va fi pre
zentat camerei deja în sesiunea de toamnă. Tendinţa 
este a scoate aceste aşezăminte de sub influinţa po
litică a partidului liberal. Proiectul cere prolongirea 
duratei împrumuturilor Ia 80 ani, prin ceea-ce scad 
în măsură însemnată ratele replătirilor, se cere mai 
departe reducerea capitalului, pe care debitorul este 
obligat a-1 lăsă la societăţii cu o pătrime. 

* 

Jubileul căilor ferate ungare de s tat La 1 Iulie 
a. c. s'au împlinit 50 de ani delà activarea căilor 
ferate ungare de stat. Linia parcursă Ia 1 Iulie 1868 
de prima locomotivă a căilor ferate de stat a fost 
de 125 Km. din care s'a desvoltat în cursul celor 50 
de ani expiraţi o reţea de aproape 20,000 Km. lun
gime. Numărul locomotivelor trecute delà căile ferate 
private în proprietatea căilor ferate ungare de stat 
la 1 Iulie 1868 a fost de 16, azi numărul lor trece 
preste 4,600. In 1868 căile ferate ale statului au tran
sportat în total 104,000 pasageri civili şi militari. In 

Nr. 28 . — 13 Iulie 1918. 

1916/7 numărul persoanelor transportate a fost de 
152,770000. Trenuri accelerate la 1868. preste tot nau 
circulat; azi circulă pe liniile căilor ferate de stat 
ungare preste 26,000 de trenuri accelerate. 

Băncile noastre pentru fundaţiunea ziariştilor. La 
rugarea adresată băncilor române de Epitropia fun-
daţiunii pentru ajutorarea ziariştilor români din Un
garia, s'au mai făcut următoarele contribuiri: 

Transp. din Nr. 26 al «Rev. Econ.» K 3,740*— 
«Agricola», Hunedoara . , 150'— 
«Mureşiana», Reghin . . . . - . . . „ 150'— 

Total . K 4,040'— 
Publicarea contribuirilor se continuă. 

— Tot pentru fundaţiunea ziariştilor a donat şi 
dl Iosif Popescu, directorul institutului «Mureşiana» 
suma de Cor. 100'— pentru care epitropia admini
strativă îi exprimă sincere mulţumiri. 

Sumarul: 
f 

O alianţă economică cu Germania. — Comerciul d e 
devize. — Al VHl-lea împrumut de răsboiu ungar. — Adu
narea generală a «Solidarităţii". — „Cassa de păstrare" 
(reuniune) în Sălişte. — Cronică: Rugare cătră onor. noştri 
abonenţi. «Agricola», soc . economică pe acţii în Hunedoara . 
Prolongirea terminuiui de subscripţiune a noului împrumut de 
răsboiu ungar. Reorganizarea institutelor de credit fonciar în 
România. Jubileul căilor ferate ungare de stat. Băncile noastre 
pentru fundaţiunea ziariştilor. 

„ALBINA" 
instiut de credit şi de economii în Sibiiu 

Publieaţiune. 
1. Suma scrisurilor fonciare "în circulaţiune la 30 

Iunie 1918 . . . ţ K 7 . 4 1 3 , 0 0 0 ' -
2. Suma împrumuturilor hipotecare, 

ce servesc drept garanţie scris. 
fonciare , 7.451,315-35. 

3. Valoarea realităţilor ce servesc 
de acoperire la împrumuturile 
hipotecare » 36.440,817'— 

4. Suma Fondului special de ga
ranţie al scrisurilor fonciare . „ 560,000'— 
care se administrează separat şi 
este plasat în următoarele efecte: 

Nom. K 300,000 împrumuturi de războiu ung. 6 9 /* 
„ „ 300,000 Scrisuri fonciare de 4 7 „ % 

Egyesült Budapesti F6városi T a -
* karékpénztár. 

S i b i i u , 8 Iulie 1918. 
Direcţiunea. 

R E V I S T A E C O N O M I C Ă 
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„MUSCELUL", 
bancă poporală ca însoţire în Tohanul-vechiu. — nepbank mint szovetkeret 6-Tohânban. 

C O N V O C A R E 
la 

a V-a adunare generală ordinară, 

a băncii poporale «Muscelul» ca însoţire din Tohanul-
vechiu, ce se va ţinea Duminecă, în 21 Iulie 1918, 
eventual în 4 August 1918 st. n. la 3 ore p. m., în 
localul institutului, ia care sunt invitaţi cu toată onoarea 
toţi domnii membri însoţirei. 

Obiectele de pertractare sunt: 
/. Alegerea unul notar şi doi verificatori. 
2. Raportul direcţiunii şi al comitetului de su-

praveghiare. 
3. Statorirea bilanţului şi a împărţirn profi

tului şi darea absoiutorului pe anul de ge
stiune 1917. 

4. întregirea direcţiunii prin alegerea alor 2 
membri în locul celor eşiţi prin vechime. 

5. Alegerea definitivă a contabilului. 
6. Modificarea ş-lui 18 din statute. 
T o h a n u l - v e c h i u , la 1 Iulie 1918. 

Direcţiunea. 

MEGHIVÓ. 
Az O-Tohâni «Muscelul» népbank mint szòvet-

kezetnek, Vasárnap 1918. évi Julius ho 21-én, esetleg 
augusztus ho' 4-én d. u. 3 órakor az intézet helyisé-
gében megtartandó 

V-ik rendes kozgyülésére, 

melyre az ó'sszes tag urak tiszteJettel meghivatnak. 

A kòzgyùlós tárgyai a kòvetkezok: 

2 . 
Egy fegyzd és két kitelesitònik megválasztása. 
Az igazgatóság és felügyelo bizottsdg évi 
jelentése. 
Az évi mérleg megállapitása, nyereség fel-
osztdsa és a felmentvény megadósa az 1917, 
számadási évre. 

4. Az igazgatóságnak kiegészitése 2 uj tagmeg-
választása aitai a kitépo règi tagok helyébe. 

5. > A kònyvelonek végleges megválasztása. 
6. Az alapszabályok 18. §-ának modositása. 

Ó - T o h á n , 1918. évi Julius hó 1-é'n. 

Az igazgatóság. 

3. 

Activa — Vagyon. Contul Bilanţ la 31 Dec. 1917. — Merleg-szâmla 1917. dec. ho 31-en. Pasiva — Teher. 

Cassa în numărar — Penztâri keszlet . 
împrumuturi plasate — Vâltd kolcsonok 
Depuneri proprii — Sajât betetek . . 
Efecte — Ertek papirok 
Mobiliar — Felszereles 
Interese restante — riâtralekos kamatok 

K f 
3,860-38 

19,846-— 
47,201-98 

400 — 
500-— 

1,246-48 
73,054-84 

Părţi fundamentale — Alaptoke . . . . 
Depuneri spre fructif. — Takarekbetetek. 
Fond de rezervă — Tartalek alap . . . 
Dividendă neridicată — Fel nem vett oszt. 
Interese anticipate — Elo'legezett kamatok 
Profit net — Tiszta nyereseg 

K í 
2,820-— 

69,041-76 
569-45 
122-— 
174-38 

327-25 
73,054-84 

Debit— Tartozik. Contul Profit şi Perdere. — Nyereség- ès Veszteség-számla. Credit — Kovetel. 

K f 
Interese de depuneri spre fructificare — 

Beteti kamatok . . 
Oare — Adok . .' . . 
Salare — Fizet6sek . 
Tipărituri, spese de poştă, etc. — Nyom-

tatvânyok, posta stb. koltsegek . . . 
^Profit net — Tiszta nyerese^g 

1 520-14 
130-44 
125-— 

2 6 3 9 4 
3 2 7 2 5 

K i 
Interese de depuneri — Koicson kamatok 2,354-77 
Interese de efecte — Ertek papir kamatok 12"— 

2,366-77 

T o h a n u l - v e c h i u , la 31 Decemvrie 1917. — O T o h â n b a n , 1917. dec. ho 31-en. 

2,36677 

George Grozea m. p., 
director — igazgató. 

loan Stri mtu m. p. 
cassar — pénztárnok. 

D I R E C Ţ I U N E A : — A Z I G A Z G A T Ó S Á G : 
loan S. Căbaş m. p. Spiridon Bobinca m. p. 

loan Berariu m. p. 
contabil — konyvelò". 

loan Bălăşcău m. p. 

-Am revăzut conturile prezente şi le-am aflat în consonanţă cu registrele principale şi auxiliare. — felen szâm-
lâkat felulvizsgăltuk e's azokat rendben es a fo'- e's seged konyvekkel osszhangzoknak talăltuk. 

C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I A R E : — A F E L U G Y E L O B I Z O T T S Â G : 

Moise Brumboiti m. p., preş. — elnok. Nicolae Ungur m. p. George N. Popa m. p. 
Avisalom Mucea m. p. Ioan Scurtu m p. 
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.AGRICOLA fi 

societate economică pe acţiuni, Hunedoara. | gazdasági részvénytársaság, Vajdahunyad. 

2. 

C O N V O C A R E . 
Domnii acţionari ai societăţii pe acţii « A G R I C O L A » din 

Hunedoara-Vajda'hunyad, su i t poftiţi să ia parte, conform 
rânduielilor din statute, la 

a IX-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea Duminecă, 28 Iulie si. n. 1918, la orele 2 după 
amiazi, în localităţile societăţii din Hunedoara, cu următoarea 

O r d i n e d e z i : • 
Deschiderea adunării şi constituirea biroului. 
Raportul anual al direcţiunii, prezentarea bilanţului 
şi a propunerii pentru împărţirea profitului curat şi 
stabilirea dividendelor şi marceior de prezenţă. 

3. Raportul comitetului de supraveghiare şi decidere asupra 
absolutorului pentru gestiunea anului de afaceri, 1 Iulie 
1911 până la 30 Iunie 1918. 

4. Hotărîre asupra rapoartelor şi propunerilor făcute. 
5. Alegerea alor 2 membri în direcţiune, conform dispo

ziţiilor statutare. 
6. Propunerea direcţiunii referitoare la urcarea capitalului 

la K 300,000-. 
7. Eventuale propuneri. 
H u n e d o a r a , ia 9 Iulie 1918. 

Direcţiunea. 

M E G H I V Ó . 
A vajdahunyadi «AGRICOLA» részvénytársaság t. rész -

vényesei ezennel az alapszabályok rendelkezései értelmében 
meghivatnak, a Vajdahunyadon társaság üzlethelységeiben, 
Vasárnap, f. évi Julius 28-án delatan 2 órakor megtartandó 

a IX-ik rendes kozgyülésre. 

N a p i r e n d : 

1. A kozgyülés megnyitása es megalakulása. 
2. Az igazgatóság évi jelentése ; a mérleg bemutatdsa, a 

tiszta nyereség felosztdsára, és az osztalék és jelenléti 
jegyek mégállapitására vonatkózójavaslatok bemutatdsa. 

3. A telügyelo bizottság jelentése és határozathozatal a 
felmentvény megadására vonatkozólag a mult 1917118 
üzleti évre. 

4. Határozathozatal a bemutatoit jelentésefc és javaslatok 
felett. 

5. Két igazgatosági tag vállasztása. 
6. Az alaptükének 300,000 — koronára leendS felemelésére 

vonatkózó igazgatosági favaslat. 
7. Esetleges inditványok. 
V a j d a h u n y a d , 1918. évi Iulius hó 9-éu. 

Az igazgatóság. 

Bilanţ general — Zârszâmadâs 
pe timpul dela 1 Iulie 1917 — 30 Iunie 1918 - 1917. julius h6 1-tol 1918. junius ho 30-ig. 

Activa. — Vagyon. 
Cassa — Penztâr 
Cassa de păstrare poştală — Postata-

karekpenztâr , 
Giro-Conto — Giro-Conto O. M.banknâl 
Bon la alte bănci — Kovetelesek mas 

penzintezeteknel— _ 
Efecte proprii — Ertekpapirok 71,387-15 
Efectele fondului de penzii — Nyugdij-

alapertekp. 24,370-— 
Esconl — Vâltotârcza 
Salda Conto şi Contnri curente — Salda Conto 

es folyoszâmlâk _ . • 
Afaceri comerciale industriale bucate în magazin 

conform inv. — Kereskedelmi ipari iigyletek a 
gabona raktârban leltâr szerint 

Moara — Mîimalom 
Realităţi — I n g a t l a n o k _ 
Mobiliar — Butorzat . 
Capital restant — Hătralekos alaptfike... 

70,240-68 

9,899-87 
1,131-73 

282,179-52 363,451-80 

95,757-15 
224,650 — 

178,114-30 

168,132-46 
76,538-— 
80,940-32 

3 ,800 — 
1 7 , 0 7 5 - - . 

1 . 208 ,45903 

Pasiva. — Teher. K f 
Capital social — Alaptâke 200,000-— 
Fondul de rezerva — T a r t a l e k a l a p _ 66,985-— 
Fondul de pensii — Nyugdijalap 34,5a9-96 
Depozite spre fructificare — Betetek 
Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék . 
Creditori — H i t e l e z 6 k ; 

Interese anticipate — Âtmeneti katnatok . 
Profit curat — Tiszta nyereség - 30,737-44 

101,574-96 
869,875-43 

2 , 1 8 4 — 
887-20 

3,150-

1.208,459 0 3 

Contul Profit şi Pierdere. — Nyereség- és Veszteség-számla. 

Debit. — Tartozik. 
Interese de depuneri — Beteti kamat 
Salare — Fizetesek. . . 
Spese — Koltsegek 
Contribuţie - Ado 11,096 72 
Darea după int. dep. — Betet katn. ado 3 , 0 5 1 0 3 
Plătiri diferite — Kiilonfele koltsegek— ~ 
Binefaceri — Jotekonycel 
Amortizări — Leirăsok . 
Profit curat — Tiszta nyerestg 

K f 
3 0 , 5 1 0 3 0 

9,256-75 
4 , 1 2 9 1 9 

14,147-75 
2,324-35 

168-90 
4,721-84 

30,787-44 

Credit. — Kovetel. K f 
Interese — Kamatok . 38,613-09 
Câştig la afaceri comerciale şi industriale — 

jovedelem kereskedelmi ipari vâlalatok utân _ 57,433-43 

96,046-52-

Macrea m. 

96,046-52 
H u n e d o a r a , — V a j d a h u n y a d , la 30 Iunie 1918. 

p., director executiv — vezer igazgato. Pentru contabilitate: — K6nyve l6segert : Macrea m. p -
D I R E C Ţ I U N E A : — A Z 1 G A Z G A T 6 S Â G : 

Dr. George Dubleşiu m. p. , prezident — elnOk. Dr. Vlad m. p., v.-prezident — alelnok. 
George Rain m. p. Ioan Dima m. p. George Henţia m. p. 

Conturile prezente le-am revidat şi le-am aflat în deplină ordine. — Jelen szâmldkat megvizsgăltuk es teljes rendben talâltuk. 
C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I A R E : - A F E L U G Y E L < 5 B l Z O T T S Â G : 

Ioan I. Lapădatu m. p., prezident — elnok. Constantin Dancilă m. p. Eremie Muntean m. 
Romul Albu m. p. Dr. Victor Bontescu m. p. loan Păcurari» m. p. 

Constantin Popp m. p., revizor expert al «Solidarităţii» — a «Solidaritatea» szakerto revizora. 




